

Министерство образования и науки Курской области
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Курский государственный университет»

**ТРЕБОВАНИЯ К ПРОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ
ПО ИСТОРИИ
В 2024-2025 УЧЕБНОМ ГОДУ**

Курск – 2024

Введение

Порядок организации и требования к проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по истории составлены региональной предметно-методической комиссией по данному предмету на основе Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников от 27 ноября 2020 г. № 678 (далее – Порядок) и в соответствии с Методическими рекомендациями по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по истории в 2024-2025 учебном году с целью оказания помощи соответствующим школьным предметно-методическим комиссиям и оргкомитетам в проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по истории (далее - Олимпиады) в Курской области.

Методические рекомендации по проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по истории утверждены на заседании региональной предметно-методической комиссии по истории (протокол № 4 от 23.09.2024 г.)

Общие положения

Муниципальный этап всероссийской Олимпиады школьников по истории проводится на территории Курской области. Основными целями и задачами Олимпиады по истории являются оценка знаний, умений и навыков, полученных участниками Олимпиады в ходе усвоения школьного курса истории; оценка исторической эрудиции участников; активизация творческих способностей обучающихся, интересующихся историей; отбор наиболее талантливых, интересующихся историей обучающихся, для участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по истории в 2024-2025 году.

Организатором муниципального этапа Олимпиады является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. Рабочим языком ее проведения является русский язык.

Индивидуальные результаты участников муниципального этапа Олимпиады заносятся в рейтинговую таблицу результатов участников Олимпиады по предмету, представляющую собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов (далее – рейтинг). Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.

При проведении этапов олимпиады каждому участнику олимпиады должно быть предоставлено отдельное рабочее место, оборудованное в соответствии с требованиями к проведению соответствующего этапа олимпиады и каждому общеобразовательному предмету. Все рабочие места участников олимпиады должны обеспечивать участникам олимпиады равные условия и соответствовать действующим на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам.

В месте проведения Олимпиады вправе присутствовать представители организатора Олимпиады, оргкомитета и жюри соответствующего муниципального этапа Олимпиады, должностные лица Министерства

просвещения Российской Федерации, а также граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей в порядке, установленном Минобрнауки России.

До начала этапа Олимпиады по истории представители организатора олимпиады проводят инструктаж участников олимпиады – информируют о продолжительности Олимпиады, порядке подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, о случаях удаления с олимпиады, а также о времени и месте ознакомления с результатами олимпиады.

Во время проведения олимпиады участники олимпиады: должны соблюдать Порядок проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников и требования, утверждённые организатором муниципального этапа Олимпиады, центральными методическими комиссиями олимпиады, к проведению муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету; должны следовать указаниям представителей организатора олимпиады; **не вправе** общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории; **вправе** иметь авторучку с синими или чёрными чернилами, карандаш для использования во время проведения Олимпиады.

В случае нарушения участником олимпиады Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников и (или) утверждённых требований к организации и проведению муниципального этапа олимпиады по истории, представитель организатора олимпиады вправе удалить данного участника олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады.

Участники олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году.

В целях обеспечения права на объективное оценивание работы участника Олимпиады вправе подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами в жюри школьного этапа Олимпиады.

Участник олимпиады перед подачей апелляции вправе убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с установленными критериями и методикой оценивания выполненных олимпиадных заданий.

Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады.

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами жюри муниципального этапа Олимпиады принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и корректировке баллов.

Проведение муниципального этапа Олимпиады по ИСТОРИИ

Начало Олимпиады в 10.00 по местному времени. Длительность олимпиады по времени:

7 – 8 класс – два учебных часа (90 минут);

9 – 11 класс – два астрономических часа (120 минут).

Задания олимпиады по истории построены с усилением сложности от начала к завершению, а также в соответствии с уровнем образовательных программ, учетом возрастных особенностей.

Участникам предлагаются различные виды заданий: задания с несколькими вариантами ответов; задания с открытым ответом; задания на соотнесение и т.д.

Олимпиадные задания, выполненные на листе заданий, не проверяются и не оцениваются, если это не оговорено заранее. **Все олимпиадные задания необходимо выполнять на листах ответов или заранее проштампованных тетрадях, или листах А4.**

На листах ответов, черновиках категорически запрещается указывать фамилии, инициалы, делать рисунки или какие-либо отметки, в противном случае работа считается дешифрованной и не оценивается. Участники получают чистую проштампованную бумагу (или проштампованные тетради) для черновиков, черновик сдается вместе с листом ответов. Однако проверке подлежат только листы ответов. Черновики не проверяются. Объем работы не влияет на оценку выполнения задания. Продолжительность выполнения заданий не может превышать времени, утвержденного настоящими требованиями.

Участники, досрочно сдавшие работы, могут пройти к сопровождающим, но не могут возвращаться к аудитории. По окончании работы все участники покидают аудиторию, оставляя в ней выполненные олимпиадные задания, черновики, листы заданий.

В течение 30 минут с начала выполнения олимпиадных заданий участники Олимпиады могут задавать вопросы по условиям заданий председателю жюри. Ответы на содержательные вопросы озвучиваются председателем жюри для всех участников данной параллели. На некорректные вопросы или вопросы, свидетельствующие о том, что участник Олимпиады невнимательно прочитал задание, должен следовать ответ «без комментариев».

Порядок подведения итогов Олимпиады

Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады определяются по результатам решения участниками задач тестового и теоретического раундов. Итоговый результат каждого участника подсчитывается как сумма полученных этим участником баллов за решение всех заданий. Окончательные результаты выполнения всеми участниками заданий тестового и теоретического раундов фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников (по убыванию набранных ими баллов). Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы и в соответствии с квотой, жюри определяет победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады.

Участники муниципального этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются его победителями.

Количество призеров муниципального этапа Олимпиады определяется исходя из квоты победителей и призеров, установленной организатором муниципального этапа Олимпиады.

Призерами муниципального этапа Олимпиады в пределах установленной квоты победителей и призеров признаются все его участники, следующие в итоговой таблице за победителями.

Окончательные итоги Олимпиады подводятся на заседании Жюри после завершения процесса рассмотрения всех поданных участниками апелляций. Документом, фиксирующим итоговые результаты муниципального этапа Олимпиады, является протокол Жюри муниципального этапа, подписанный его председателем, а также всеми членами Жюри.

Председатель Жюри направляет протокол по определению победителей и призеров в школьный орган управления образования для подготовки приказа об итогах муниципального этапа Олимпиады.

Список всех участников муниципального этапа Олимпиады с указанием набранных ими баллов и типом полученного диплома (победителя или призера) заверяется председателем Оргкомитета муниципального этапа Олимпиады.

Список литературы и Интернет-ресурсов для использования при подготовке к муниципальному этапу всероссийской олимпиады школьников по истории

Литература:

1. Талызина А.А. Историческое эссе. М., 2016.
2. Хитров Д.А., Черненко Д.А., Талызина А.А., Камараули Е.В. Исторический проект. Готовимся к всероссийской олимпиаде школьников по истории. М., 2017.
3. Шандулин Е.В., Пятикова М.В. История. Сборник олимпиадных заданий. 9-11 классы. Школьный, муниципальный и региональный этапы. Книга для победителей и призеров. Учебно-методическое пособие. М., 2014.
4. Учебники, включенные в федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2024/25 учебный год (Приказ Министерства просвещения РФ № 766 от 23.12.2020).

Интернет-ресурсы:

1. <https://olimpiada.ru/activity/84/tasks> — задания и решения всероссийской олимпиады школьников по истории.
2. <https://vos.olimpiada.ru/main/table/tasks/#table> — задания всех этапов ВсОШ по истории (г. Москва).

3. Раздел сайта издательства «Дрофа», посвященный вопросам подготовки к олимпиадам <http://www.drofa.ru/for-users/teacher/vertical/other/>.
4. <http://www.hist.msu.ru/ER/Etext/> — Исторические источники на русском языке в Интернете (Электронная библиотека Исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова).
5. <https://runivers.ru/> — исторический проект «Руниверс».
6. <http://hrono.info/> — исторический проект «Хронос».
7. <http://ru.wikipedia.org/wiki/Портал:История> — Портал: История.